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Koliko dražjo električno energijo nam 
prinaša leto 2024? 
Izteka se regulacija za male poslovne odjemalce, zanje bo cena v 

povprečju višja za 20 odstotkov, kažejo izračuni Energetske zbornice. Kako 

bo za gospodinjstva? 

Nataša Koražija 

3 min 06.12.2023 12:36 Dopolnjeno: 06.12.2023 12:36 Čas branja: 

Orodja Deli 0 

Pri sekciji za vprašanja dobaviteljev električne energije (SVDEE), ki deluje v okviru 

Energetske zbornice Slovenije , so se odzvali na izjavo predsednika Obrtne 

zbornice Slovenije Blaža Cvara , ker naj bi bila zavajajoča. Blaž Cvar je namreč 

napovedal, da z januarjem prihodnjega leta več sto tisoč obrtnikov in podjetnikov 

čaka enormno povišanje stroškov električne energije. Navedel je tudi primer 

izračuna, da se bo sedanji strošek za malega odjemalca iz 688 evrov prihodnje leto 

zvišal na 1.237 evra. 

Konec regulacije cen za male poslovne odjemalce 

V sekciji SVDEE so izračunali, da naj bi se malim poslovnim odjemalcem 

prihodnje leto glede na trenutno znane cenike dobaviteljev stroški za električno 

energijo v povprečju zvišali za približno 20 odstotkov. Z iztekom leta 2023 se 

namreč zaključuje regulacija cen, s kateri je država zaščitila male poslovne 

odjemalcev med energetsko krizo. Stroške regulacije cen so krili slovenski 

proizvajalci električne energije iz skupin GEN in HSE , deloma pa davkoplačevalci 

iz državnega proračuna. Vsi dobavitelji električne energije še niso objavili cenikov 

za leto 2024, predvideva pa se, da dvig cen med njimi ne bo bistveno odstopal. 
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Večji odjemalci iz te skupine lahko sicer sklepajo tudi večletne pogodbe in si s tem 

zagotovijo cene za daljše obdobje. 

Na OZS vztrajajo: podražitev bo 80-odstotna 

Na OZS po drugi strani na podlagi že objavljenih cenikov za male poslovne 

odjemalce, da bo več kot sto tisoč obrtnikov s 1. januarjem dobilo za 80 ali več 

odstotkov višje cene električne energije. Nove Petrolove cene električne energije za 

male odjemalce kažejo, da bodo te v povprečju za 94 odstotkov višje od sedanjih 

reguliranih cen. Ob tem na OZS poudarjajo, da hrvaški obrtniki plačujejo skoraj 

trikrat nižjo ceno kot obrtniki v Sloveniji. 

Za gospodinjstva bo rast štiriodstotna 

Na sekciji SVDE tudi opozarjajo o zavajajočih informacijah o visokem dvigu 

računa za gospodinjske odjemalce. Po njihovih podatkih se bo v segmentu 

gospodinjskih odjemalcev ob spremembi deleža regulacije ( 90 odstotkov 

regulirane cene in deset odstotkov po ceniku dobaviteljev ) končni znesek 

na položnici za povprečnega gospodinjskega odjemalca povečal za približno štiri 

odstotke. V letošnjem letu sta večji delež stroškov regulacije za male gospodinjske 

odjemalce ravno tako pokrivala oba državna energetska stebra, skupini Gen in 

HSE, podobno pa bo tudi v letu 2024. 

Kako bodo na račun vplivale nove omrežnine 

Elektrooperaterji za prihodnje leto napovedujejo za približno devet odstotkov 

manj prevzete električne energije iz omrežja kot letos, pravijo na Agenciji za 

energijo . To pomeni, da bi se moral končni strošek omrežnine za vsako odjemno 

skupino zvišati za 2,9 odstotka. V povprečju bo s prihodnjim letom omrežnina res 

dražja za približno dva ali tri odstotke , kar pa se na položnici ne bo bistveno 

poznalo. S 1. julijem bomo prešli na nov sistem obračunavanja omrežnine, ki 
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pomeni tudi različno prerazporeditev stroškov med odjemne skupine. Povprečni 

gospodinjski odjemalec, ki porabi približno štiri tisoč kilovatnih ur električne 

energije na leto, bo na leto plačal 2,41 oziroma odstotek manj omrežnine, pravijo 

na Agenciji za energijo. 

Poraba tipičnega gospodinjskega odjemalca. M1 je nov 

način obračunavanja omrežnine, sredinski stolpec prikazuje 

vrednosti, če bi prenova obračuna omrežnine veljala celotno 

leto 2024. Vir. Agencija za energijo. 
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Vir: Agencija za energijo 

Podoben učinek naj bi imel nov sistem tudi za male poslovne odjemalce. Na letni 

ravni naj bi nov obračun omrežnine (če bi veljal vse leto), bi povprečni mali 

poslovni odjemalec plačal 11,91 evra manj (pet odstotkov manj) omrežnine kot v 

letu 2023. 

Na Agenciji za energijo zato pravijo, da nov obračun omrežnine odjemalcem 

ponuja možnost večje optimizacije stroškov pri omrežnini. 

Nove omrežnine bodo najbolj čutili veliki poslovni 
odjemalci 

Ostali poslovni odjemalci pa bodo zaradi novega obračuna omrežnine na letni 

ravni ob nespremenjeni rabi iz omrežja plačali med devet do 15 odstotkov več 

omrežnine kot v letu 2023. Omrežnina pri večjih odjemalcih pomeni bistveno 

manjši delež kot pri gospodinjskih odjemalcih. Denimo, pri največjih poslovnih 

odjemalcih znaša delež omrežnine manj kot štiri odstotke končnega stroška oskrbe 

z električno energijo. 
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